

НЕКРОЛОГЪ.

21 сентября въ 10 час. утра отъ болѣзни горла и простуды умеръ духовникъ и наблюдатель церковно-приходскихъ школъ IV округа Камышинскаго уѣзда, священникъ села Барановки Александръ Яковлевичъ о. Гиперборейскій 67 лѣтъ отъ роду. Покойный былъ, по истинѣ, человекъ труда и дѣятельности. Дряхлый старикъ, болѣзненный съ парализованными лѣвою рукою и лѣвою ногою, онъ въ течение 10 лѣтъ, и почти до самой смерти неутомимо продолжалъ свои поѣздки по школамъ,нося съ собою повсюду миръ, любовь, добрые совѣты, гдѣ похвалы, а гдѣ и кроткія замѣчанія какъ учащимъ, такъ и учащимся. Церковную школу въ своемъ приходѣ покойный поставилъ, можно сказать, образцово, не смотря на то, что, за неимѣніемъ въ ней постоянного учителя, трудился почти одинъ.

На торжественно-печальныхъ похоронахъ всеми любимаго духовника присутствовали почти все его духовные дѣти какъ изъ священно-церковнослужителей, такъ и изъ мірянъ. Всеми хотѣлось выразить свое искреннее участіе къ почившему послѣднимъ цѣлованіемъ его бренныхъ останковъ. Нѣкоторые изъ священниковъ почтили память покойнаго приличными проповѣдями, трогательно обрисовавъ его высокій и свѣтлый образъ, какъ наблюдателя надъ школами и духовника. Благочинный о. Златомрежевъ въ своей проповѣди, между прочимъ, высказалъ, что покойный, какъ духовникъ, глубоко зналъ внутренняго человека со всеми его пороками и страстями, и поэтому, съ одной стороны, кроткими обличеніями онъ умѣлъ возбуждать въ кающемся самое искреннее и сердечное раскаяніе, а съ другой мудрыми совѣтами умѣлъ укрѣплять и поддерживать упавшія нравственныя силы грѣшника въ борьбѣ со зломъ и плотію. Трогательными обращеніями къ семьѣ почившаго (женѣ и двѣмъ дочери), исполненными глубокаго чувства, о. Златомрежевъ произвелъ на присутствующихъ такое сильное впе-

чатлѣніе, что всѣ плакали. Другой проповѣдникъ священникъ о. Космолинскій между прочимъ сказалъ: „я видѣлъ тебя, мой духовный отецъ, въ жизни своей всего пять разъ, но и въ это краткое знакомство я такъ полюбилъ тебя, что здѣсь, при гробѣ твоёмъ, когда лежишь, ты, бездыханенъ, я не могу не выразить своихъ горестныхъ чувствъ объ утратѣ съ тобою образца честности, безкорыстія и справедливости для насъ священниковъ молодыхъ.

«Ты умеръ тѣломъ, сказалъ далѣе проповѣдникъ, но честь и доброе имя твое никогда не умрутъ, онѣ будутъ жить вмѣстѣ съ паствою твоею, которую ты 30 лѣтъ соблюдалъ и сохранялъ, вмѣстѣ съ симъ великолѣпнымъ храмомъ и школою,—дѣломъ рукъ твоихъ, за что ты и душу свою положилъ. Миръ праху твоему, добрый пастыръ!»!

Священникъ *Н. Соколовъ*.

Письмо въ редакцію.

Въ № 13 Епархіальныхъ Вѣдомостей напечатана статья епархіальнаго миссіонера священника о. Павла Шалкинскаго „Присоединеніе къ православію“. Статья эта кромѣ неточности цифровыхъ показаній относительно числа раскольниковъ и вообще жителей с. Колояра, содержитъ въ себѣ и другія недоговоренныя мѣста, почему они и являются невѣрными. Въ с. Колоярѣ не 4442 души значитъ по церковнымъ документамъ въ 1891 г., а только 1123 человекъ, а раскольниковъ не 1827 душъ, какъ пишетъ о. Шалкинскій, а только 111 человекъ. Расколъ здѣсь никогда особенно упорнымъ не былъ, а наоборотъ весьма легко поддается вліянію пастырей, но что важнѣе, такъ это то, что здѣсь развился до нѣкоторой степени индефферентизмъ къ религіи, потому что всѣ жители занимаются отхожимъ промысломъ и на сторонѣ отвыкаютъ отъ церкви, но теперь, благодаря Бога, начинаютъ быть усердѣе къ церкви, что объясняется проникающими